第４学年　算数科板書型指導案
令和２年12月11日（金）２校時
渡慶次小学校４年２組
授業者　島袋勇治
13　面積　９／10時表に表してみよう。
めあて　単位の関係にきまりはあるかな？

　　　　　１ｍ＝100ｃｍ
　　　　　　　１㎡＝１００㎠　？

　　　　　１㎡は、100㎠ではない！！
　　　　　まず、㎡は面積の単位である。
　　　　そして、面積は一辺×一辺で求める。
　　　　100㎝×100㎝＝10000㎠
　　　　だから、１㎡は１００００㎠である。

１．ねらい
　㎠、㎡、a、ha、㎢の単位関係を理解する。。
２．指導上の留意点
・前時でaやhaを学習しているので、たくさんの単位に困惑している子もいると思われる。導入で再度振り返り確認していく。
・表に整理していく過程で、次はどんな数字を書くか予想させながら進めていく。「10倍になっている」といった感覚を働かせたい。
・「１ha＝10000㎡」などとやみくもに覚えるのではなく、「１haは100m×100mだから10000㎡」だと意味をもって理解するように指導する。
３．評価の観点と評価規準
○観点　知識・理解
○評価規準
　面積の単位とこれまでに学習した単位との関係を考察している。
　長方形では、2つの辺の長さがそれぞれ10倍になると、その面積は100倍になることを考察している。


長さは10倍している
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面積は100倍されている



10×10＝100㎡
100×100＝10000㎡


まとめ　長方形の2つの辺の長さが10倍されると、面積は100倍になる。

本時の流れ
①今日のめあてを知る。
T昨日はどんな単位が出てきた？
C　a、ha、㎢
T今日は、これらの関係について調べていこうと思います。（めあて提示）
[bookmark: _GoBack]T1m＝100㎝ということは、1㎡＝100㎡になりますね？
Cいや、100㎝×100㎝だから10000㎠だよ。
Tでは、一辺が10mだったら、面積はどうなるかな？

	C10㎡？
Tでは、表にまとめていきましょう。
②関係性を表にまとめる。
T一辺が10mの面積は？
C１a
C10×10＝100で100㎡
T一辺が100ｍの面積は？
C100×100＝10000㎡
C１ヘクタール
Tじゃあ、次は一辺が何ｍと思う？
C1000m。
Tどうして？
C10倍になっているから。
Tそうなんだね。
C1000×1000＝1000000㎡
C１㎢
T気付いたことはありますか？
C:面積は100倍になっている。
③今日の授業をまとめ、振り返る。
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